



**Участникам XI международной научно-практической конференции,  
посвященной 25-летию юбилею Ивановского филиала Института управления**

Приветствую участников XI международной научно-практической конференции: «Проблемы становления, развития и модернизации гражданского общества: исторический, экономический и юридический аспекты».

Сотрудничество Института с Уполномоченным по правам человека в Ивановской области определяется задачей правового просвещения в области прав человека - важного элемента правовой политики государства, обеспечивающего активную жизненную позицию граждан в вопросах защиты прав и свобод.

Сегодня работа Вашей конференции посвящена важнейшим вопросам становления и развития гражданского общества. Любое государство только тогда становится устойчивым и жизнеспособным, когда опирается на гражданское общество, имеет его поддержку и участие. В связи с этим актуальной задачей в современной России следует назвать создание эффективной системы управления, основой которой является повышение ответственности органов власти перед обществом. Модернизация, проводимая в государстве, предусматривает целый ряд преобразований, направленных на инновационное развитие административной власти и, соответственно, государственной гражданской службы, обеспечивающей ее деятельность. Приоритетным направлением в этой сфере выступает эффективное взаимодействие государственных органов с институтами гражданского общества.

Несомненно положительным является то, что государство сознательно вводит представительные институты гражданского общества в систему государственной власти, предпринимает усилия по их развитию и совершенствованию. Однако, эта работа невозможна без взаимодействия с научным сообществом.

Обсуждение научным сообществом проблем развития гражданского общества придает импульс совершенствованию правового регулирования в направлении усиления гарантий прав и свобод человека и гражданина, что особенно актуально для развития российской правовой системы в связи с принятием изменений в Конституцию Российской Федерации.

Желаю участникам научного мероприятия полезного профессионального общения, успеха и плодотворной дискуссии!

*С уважением,*

**С.А. Шмелева,  
Уполномоченный по правам  
человека в Ивановской области**